

# Североморские ВЕСТИ



Межгородская  
общественно-  
политическая  
газета  
СРЕДА  
27  
АПРЕЛЯ  
1994 год  
№ 49 (56)  
Цена договорная

## РАСПОРЯЖЕНИЕ

администрации города Североморска

от 30.03.94

№ 167-р

г. Североморск

О порядке установления торговых надбавок.

С целью обеспечения безубыточной деятельности предприятий торговли и общественного питания и социальной защиты населения от чрезмерного роста цен и в соответствии с постановлениями Правительства Российской Федерации от 19.12.91 № 55 и № 487 от 28.12.93 администрации Мурманской области:

1. Установить и ввести в действие с 1 апреля 1994 года для предприятий розничной торговли и общественного питания, независимо от форм собственности и ведомственной принадлежности (кроме военного порта 277, Териберского и Североморского рыбокоопов) предельные размеры торговых надбавок на отдельные виды потребительских товаров:

молоко натуральное, пастеризованное — до 30%;  
хлеб ржаной из муки обойной, обдирной, сеяной и пшеничной муки 1 и 2 сортов, хлеб пшеничный из обойной и пшеничной муки 1 и 2 сортов, хлеб и булочные изделия из пшеничной муки 1 и 2 сортов и муки подольской — до 30%;  
соль — до 45%;  
все виды детского питания, включая плодоовощные и фруктовые консервы — до 30%;  
алкогольные напитки и пиво — до 60%.

2. Конкретный размер торговых надбавок определяется торговыми предприятиями самостоятельно, но не выше установленного предельного уровня, и исчисляется к сво-

бодной оптово-отпускной цене предприятия — изготовителя (с учетом торговой надбавки оптового звена), а при закупке от посредников и частных лиц — к закупочной цене.

3. Торговая надбавка на алкогольные напитки и пиво исчисляется к свободной оптово-отпускной цене предприятия-изготовителя и делится между посредниками, оптовыми и розничными торговыми предприятиями по договоренности сторон.

4. С введением в действие настоящего распоряжения считать утратившими силу:

распоряжение № 317-р от 19.08.93;

распоряжение № 148-р от 27.08.92;

распоряжение № 194-р от 26.10.92;

распоряжение № 195-р от 26.10.92;

распоряжение № 222-р от 10.11.92;

распоряжение № 61-р от 15.02.93;

распоряжение № 203-р от 28.04.93;

распоряжение № 317-р от 19.08.93;

распоряжение № 350-р от 14.10.93;

распоряжение № 351-р от 14.10.93.

5. Контроль выполнения данного распоряжения возложить на ведущего специалиста по ценам Леонтьеву Н. М.

В. ВОЛОШИН,  
глава администрации  
г. Североморска.

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

администрации города Североморска

от 31.03.94

г. Североморск

№ 184

О состоянии воинского учета и бронирования граждан, пребывающих в запасе, на предприятиях, в организациях, учреждениях.

Руководствуясь Законами РФ «О воинской обязанности и военной службе», «Об обороне».

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Руководителям предприятий, организаций, учреждений независимо от форм собственности и ведомственной принадлежности своими приказами определить ответственных лиц для исполнения обязанностей нештатных военно-учетных работников.

Копии приказов направить до 01.05.94 в администрацию.

2. Отделу экономики и новых форм хозяйствования (т. Приймаченко Н. М.) при регистрации вновь образуемых структур независимо от форм собственности и их ведомственной принадлежности включать в Уставы и Положения об их структурах, регламентирующие функции и задачи по воинскому учету:

— принимать на работу военнообязанных граждан только после постановки их на воинский учет по месту жительства и при наличии у них учетно-воинских документов;

— вести учет военнообязанных в соответствии с действующим законодательством и систематически представлять сведения обо всех изменениях учетных данных в военный комиссариат;

— по согласованию с городским военным комиссариатом направлять на обучение нештатных военно-учетных работников.

3. Контроль за выполнением данного постановления возложить на горвоенкомат (т. Фектистов И. Ф.).

В. ВОЛОШИН,  
глава администрации  
г. Североморска.

## ВЫРАЖАЕМ БЛАГОДАРНОСТЬ

Администрация города выражает сердечную благодарность трудовым коллективам, военнослужащим, школьникам, жителям города, принявшим участие в общегородском субботнике по санитарной очистке и благоустройству города.



Субботник в городе состоялся, и те, кто вышел на улицы и во дворы 23 апреля, заслуживают самой искренней благодарности. Но «праздник труда» не получился. Во-первых, подвела погода, во-вторых, энтузиазм населения. Он оказался не очень высоким.

Известно, что коммунальные службы города и гарнизона также участвовали в работе на общественных началах. Но почему-то во многих дворах контейнеры для мусора по сей день переполнены. Быть ли городу чистым?  
Фото Л. Федосеева.

## Воруют, грабят, убивают, но...

С начала нынешнего года, согласно сводке североморского городского отдела внутренних дел снизилось количество преступлений общеуголовной направленности и возросло количество тяжких преступлений.

В ночь с 16 на 17 апреля произошло убийство в поселке Сафоново-1 в одном из домов, расположенных на улице Панина. Сотрудниками милиции был обнаружен труп пенсионера МО гражданина Н. Смерть наступила в результате множественных ножевых ранений. Через несколько часов убийца был установлен. Им оказался сосед погибшего. Как выяснилось в ходе предварительного следствия, вполне безобидный ужин, правда с изрядным количеством спиртного, постепенно перешел в выяснение личных отношений и так трагически закончился для хозяина квартиры.

Житель Североморска гражданин И. пригласил к себе домой двоих малознакомых мужчин, чтобы вместе с ними, как ни странно, отметить сугубо семейное событие. «Гости» задержались до утра, а, расставаясь с хозяином, прихватили кое-какие ценные вещи. Препятствующим таким «подаркам» И. жестоко избили. Пострадавший находится сейчас в больнице. Преступники установлены: оба они — местные, нигде не работающие.

В марте—апреле зарегистрировано несколько попыток угона личного автотранспорта и краж из автомашин. Эти преступления раскрыты.

Имели место и случаи вымогательства. В поселке Росляково, в гараж к гражданину С., который занимался ремонтом автомобиля, ворвались двое неизвестных и, угрожая ему листолетом системы «наган», вымогали деньги в сумме 3800 тысяч рублей.

Суровое наказание ожидает и вымогателей 20 млн. рублей из североморца К., а вот преступники из Санкт-Петербурга, под угрозой убийства похитившие деньги у гражданина Б., пока не установлены.

Газовые баллончики, как оказалось, из средства самозащиты порой превращаются в орудие для совершения преступления. Среди бела дня в районе дома № 8 по улице Душенова двое мужчин выр-

ли из рук гражданина К. сумку, в которой находились документы и деньги.

Неизвестный молодой человек проник в коммерческий киоск в поселке Сафоново-1, и, применив газовый баллончик, забрал у продавца Ф. дневную выручку в сумме 98 тысяч рублей.

К сожалению, многие правонарушения по-прежнему совершают несовершеннолетние подростки.

Беспричинно избили школьника Д., причинив ему телесные повреждения.

Трое девушек 16—17 лет избили и ограбили свою знакомую, несовершеннолетнюю Г.,

## Происшествия

отобрали у нее одежду и личные вещи. Не погнушались даже заколкой для волос.

В подъезде дома № 19 по улице Сизова также группой подростков была ограблена учащаяся школы Д. У нее отобрали часы и золотые серьги. Как показало расследование, инициаторами и исполнителями грабежа выступали... девушки.

В общественном туалете автотростр вокзала двое подростков (9 и 13 лет) ограбили мужчину, оставив его в прямом смысле слова без штанов, а также без кроссовок и часов. По всем фактам возбуждены уголовные дела.

По-прежнему значительное место в списке всех преступлений, зарегистрированных в марте—апреле текущего года занимают кражи личного имущества.

Потенциальные потерпевшие без всякой боязни приглашают к себе малознакомых, а то и просто первых встречных, распивают вместе с ними спиртные напитки, а на утро, как правило, не могут не только вспомнить, с кем пили, но и не сразу обнаруживают пропажу ценных вещей.

Вредит собственная халатность и нашим местным пред-

принимателям. Плохо установленная решетка на окне магазина «ТОО «Дек», расположенного по улице Флотских Строителей, позволила пока неустановленным преступникам беспрепятственно проникнуть в помещение магазина и похитить различные товары на сумму около 3 млн. рублей.

Пострадал от грабителей и магазин «Аустерия». Преступники установлены. Ведется следствие.

Раскрыто ограбление магазина «Глория», расположенного по улице Корабельной.

Следует отметить, что в 1994 году значительно возрос «процент» раскрываемости преступлений. По тяжким преступлениям он составляет 86,4 процента, а по преступлениям общеуголовной направленности — 76,5 процента. Это — один из лучших показателей в Мурманской области. Кстати сказать, «процент» раскрываемости преступлений, совершенных в Санкт-Петербурге составляет немногим более двадцати процентов.

Среди краж личного имущества раскрываемость — 77 процентов. Так что любителям легкой и быстрой наживы стоит задуматься: риск оказаться на скамье подсудимых достаточно велик.

В апреле значительно снизилось количество квартирных краж. Это произошло благодаря оперативно-розыскной работе сотрудников ГОВД, в результате которой были обезврежены преступные группировки квартирных воров, в составе которых находились как североморцы, так и жители других регионов России. Всего задержано 28 человек.

Общему оздоровлению криминогенной обстановки в нашем регионе способствует еще и тот факт, что увеличился штатный состав городского отдела внутренних дел.

Тем не менее, хочется еще раз напомнить горожанам о необходимости применять серьезные меры к сохранению собственной безопасности и безопасности личного имущества.

Подполковник милиции  
Г. ФЕДОРОВ,  
зам. начальника  
Североморского ГОВД.

## Экономика

## Между берегом и морем

Структурная перестройка экономики области неизбежна, но уже сейчас понятно: как бы ни менялась ситуация в производстве, рыбная отрасль на Мурмане сохранит свое значение. А это значит, что у рыбопромышленных флотов есть будущее. Можно ли с такой же долей уверенности говорить о перспективах рыболовецких колхозов?

...Териберский рыболовецкий колхоз «Мурман» — хозяйство известное. Из общего объема рыбы, добытой рыбаками области в 1993 году (613 845 т) на долю «Мурмана» приходится только 1,1 процента, то есть чуть больше 6 тысяч тонн. Но это — более 18 процентов улова, который получили все рыболовецкие колхозы Кольского полуострова за тот же период.

По свидетельству специалистов, валовый вылов мог быть и больше. Его размеры сдерживают квоты: в 1993 году квоты на определенные породы рыбы (треску, пикшу) составляли всего лишь 4,8 тысячи

тонн. Очень мало. По словам заместителя директора колхоза — В. Державина, квоту можно было бы заполнить за три-четыре месяца. Но потом всем коллективом пришлось бы уходить в вынужденный неоплачиваемый отпуск.

«Отдыхом по безвыходности» теперь вроде бы никого не удивишь. Кто-то опускает руки перед лицом обстоятельств, а иные — ищут и находят выходы из трудного положения. Териберчане, например, переориентировали часть принадлежащих колхозу средних рыболовецких траулеров (всего их семь) на добычу креветки. Получили ее в прошлом году 1,5 тысячи тонн.

А как же пресловутая инфляция, рост стоимости жизни, который так докучает сегодня всем и каждому? Договор об оплате труда, который заключается между рыбаками и администрацией колхоза накануне выезда судна в рейс предполагает возможную индексацию заработанных денег. Согласитесь, такой вариант рас-

четов не может не устроить работника, стимулирует труд и надежно защищает доходы рыбаков от инфляции.

Те экономические решения, которые найдены сегодня в «Мурмане», убедительно свидетельствуют: колхоз в рынок вписался. Беспокоят териберских рыбаков лишь перебои в поставках топлива и его дороговизна. Они могли бы работать и в более отдаленных районах моря, однако пока сделать этого не могут. При нынешней ситуации в поставках топлива расширить район лова практически невозможно.

Деньги, которые «Мурман» зарабатывает на промысле, идут не только на поддержание флота, но и довольно эффективно «работают» на берегу. К примеру, в минувшем году был открыт для транспортных перевозок мост через речку Бучку, он строится на деньги колхоза. Рыбные палочки, которые производят в Териберке на голландском оборудовании покупают не только в Мурманске, но и в Санкт-Петер-

бурге. Для работников колхоза «Мурман» строят коттеджи, за счет доходов от реализации рыбы и морепродуктов содержит подсобное хозяйство. Интересная подробность: сегодня, как считают руководители колхоза, выгоднее возить сено из Польши морем, чем из других областей России — по железной дороге.

В планах колхоза — немало дел: хотели бы териберчане уже в нынешнем году запустить консервный цех, свинофермой, может быть, обзавестись, не исключено, что примутся за торфоразработку. Воплощение задумок требует затрат, но в колхозе уже все просчитали и в реальность планов верят.

Было бы неправильно изображать жизнь «Мурмана» как рыночную идиллию. Ведь никакая не денешь, например, коммунальные трудности, которые буквально душат поселок, хватает и других проблем. Тем не менее будни «Мурмана» — это убедительное свидетельство жизнеспособности рыночной экономической политики.

Д. ПЕТУХОВ.

## В отделах администрации

С Законом  
ШУТКИ ПЛОХИ

В «Отделе по защите прав потребителей» продолжается прием и рассмотрение жалоб от граждан, пострадавших из-за недобросовестности работников предприятий торговли и бытового обслуживания.

Так, недавно с помощью отдела североморцем А. Было успешно завершено дело против городского узла почтовой связи. Почтовики, не выполнившие свои обязательства по доставке корреспонденции, были вынуждены после судебного разбирательства возместить истцу материальный ущерб с учетом инфляции.

По словам начальника отдела Анны Никифоровны Поповой такой случай исключение: в абсолютном большинстве предприятий-нарушители «Закона о защите прав потребителей» предпочитают решать спорные вопросы сразу, не доводя дело до суда.

В последнее время жители Североморска чаще всего обращаются в отдел по вопросам оплаты жилья, а также с жалобами на товары сложной бытовой техники (участились случаи продажи предприятиями торговли недоброкачественных телевизоров западного производства).

Наш корр.

## Пенсии будут пересчитаны

В управлении социальной защиты населения администрации г. Североморска производится перерасчет пенсий в связи с Указом Президента России № 2121 от 10 декабря 1993 года «О повышении ранее назначенных пенсий».

В связи с увеличением заработка в 1,8 раза с 1 апреля 1994 года произведен перерасчет пенсий, назначенных по 1981 год включительно.

Реальную прибавку к пенсии от 100 до 18 000 рублей получили более двух тысяч человек.

С 1 мая будет произведен перерасчет пенсий, назначенных с 1982-го по 1987 год включительно. Реальную прибавку получат более трех тысяч человек.

С 1 июня текущего года перерасчет коснется пенсий, назначенных с 1988-го по 1992 год.

Кроме того, заработок за работу до 1 января 1993 г., ес-

ли пенсия с его учетом исчисляется после этой даты, также увеличивается в 1,8 раза.

Продолжаются перерасчеты пенсий для работающих пенсионеров из расчета заработка за последние 12 месяцев работы.

К сожалению, по состоянию дел на сегодняшний день, пределы пенсий остаются прежними.

Минимальная пенсия — 24562 рубля.

Максимальная пенсия — 73685 рублей.

Управление социальной защиты обращает ваше внимание на то, что в период летних отпусков выплата производится только за текущий месяц.

Лишь при выезде на постоянное место жительства за границу пенсия выплачивается за 6 месяцев вперед. В этом случае пенсионера снимают с учета и ему выдается пенсионное дело.

Е. КАЛЬЯНОВА.

## ИДЕТ ПЕРЕРЕГИСТРАЦИЯ

Фонд взаимопонимания и примирения РФ составляет списки бывших несовершеннолетних узников фашистских концлагерей, заключенных гетто, тюрем, лиц депортированных на принудительные работы в Германию,

Городской отдел социальной защиты населения проводит перерегистрацию всех вышеперечисленных граждан с 25 по 29 апреля 1994 года с 9.00 до 13.00 и с 14.30 до 16.00 в помещении администрации г. Североморска, кабинет № 4.

У «МММ»-БАНКА ОТОЗВАНА  
БАНКОВСКАЯ ЛИЦЕНЗИЯ

В соответствии с приказом Центрального банка России, у «МММ-банка» отозвана лицензия на проведение банковских операций.

В числе основных причин применения такой строгой меры указывается прежде всего несоблюдение «МММ-банком» экономических нормативов, что уже делало все его операции высокорискованными, многочисленными нарушения в предоставлении отчетности, но главное — наличие длительного дебетового сальдо на корреспондентском счету в РКЦ. Другими словами, расходы банка значительно превышали его доходы.

Причем, по имеющейся у нас информации, дебетовое сальдо имело у «МММ-банка» не просто несколько недель или даже месяцев, а фактически с осени прошлого года. И то, что за такой длительный срок в коммерческом банке не был наведен порядок, не делает чести соответствующим службам Центробанка России.

В соответствии с приказом ЦБ об отзыве лицензии все коммерческие банки и другие кредитные учреждения обязаны прекратить любые расходные операции по корреспондентским счетам «МММ-банка», а также расчеты с его клиентами и работниками. А

все кредитовые остатки с этих счетов они обязаны будут перечислить на счет ликвидационной комиссии, которая будет создана в ближайшее время, и которая после ликвидации банка произведет расчеты с его кредиторами в установленном законодательством порядке.

Стоит также сообщить, что при переходе клиентов «МММ-банка» на обслуживание в другие банки остатки с их счетов не будут передаваться. Во всяком случае, до завершения работы ликвидационной комиссии. С одной стороны, это, конечно, ущемляет финансовые возможности теперь уже бывших клиентов «МММ-банка», а с другой — этих остатков средств пока не обнаружено. Так что с когда-то вложенными сюда деньгами, скорее всего, придется просто распрощаться.

И в заключение немножко статистики: «МММ-банк» стал пятым банковским учреждением Москвы, у которых ЦБ отозвал лицензию в текущем году. Ну, а за прошлый год за различные нарушения банковского законодательства лицензии были отозваны у восьми столичных банков.

И. ЖАГЕЛЬ,  
«Известия».

[В сокращении].



Без слов.

Рис. В. Егорова.

## МОСТ

С сентября 1992 года в структуре Североморского межшкольного учебно-производственного комбината появились два класса нового профиля — экономического. Более пятидесяти учащихся школ г. Североморска начали изучать курс «Прикладная экономика», разработанный американской фирмой «Джунior Эчивемет». Главное в программе — обучение школьников рыночной экономике, основам практического бизнеса и, в конечном счете, подготовка экономически грамотной молодежи, способной со знанием дела решать встающие перед ними задачи.

Решиться на выполнение столь новой и, вместе с тем, актуальной задачи педколлективу УПК было непросто. Для этого эксперимента надо было создать необходимые условия: подготовить учебно-материальную базу, квалифицированных преподавателей, просчитать сроки и этапы реализации учебного курса и даже спрогнозировать возмож-

ные негативные последствия. А они могли появиться в самом неожиданном месте. И прежде всего, в вопросах финансирования учебной программы. Потому что, в соответствии с принятым положением, деятельность «Джунior Эчивемет», реализация ее учебной программы осуществляется только за счет спонсорских взносов различных организаций и фирм, заинтересованных в развитии экономического образования молодежи. И при этом должен быть соблюден основной финансовый принцип — школьники получают образование бесплатно.

Организационные мероприятия, проведенные коллективом УПК, привлекли внимание ряда предприятий и организаций к проводимой учебной программе, выявили неподдельное желание их руководства практи-

чески способствовать развитию экономического образования в Североморском регионе. Спонсорами программы стали:

— Североморское предприятие тепловых сетей (руководитель Карпов Вячеслав Дмитриевич);

— коммерческое предприятие «Мастер-универсал» (руководитель Серьга Геннадий Юрьевич);

— компания «Норд-Холдинг» (руководитель Федулов Валентин Николаевич);

— частное предприятие «Юнона», (во главе с Советскими Сергеем Вадимовичем и Евгенией Борисовной)

На расчетный счет УПК ими перечислен один миллион рублей. Благодаря участию предприятий «Мастер-универсал» и финансированию работ с его стороны, капитально отремон-

Свою собеседницу — тоненькую девушку-режиссера — студийцы рассматривали напряженно и придирчиво. Под изучающими взглядами у нее росло внутреннее сопротивление. «Мы — «Поиск»! — это имя было произнесено поредившимися рядами театра-студии бережно и гордо. Холодное «Ну и что?» молодого режиссера задело за живое: ведь шла речь об их детище. Сквозь отчуждение сторон до конца встречи так и не смог пробиться теплый огонек взаимопонимания. Да и сама встреча, неизбежно психологически болезненная, в самом начале могла быть запрограммирована скорее всего на неудачу. Дело в том, что в создании творческого коллектива уже всецело успел сформироваться образ «своего» режиссера. В прошлые годы судьба подарила ему яркую творческую индивидуальность — режиссера Людмилу Виноградову, которая не только вдохнула жизнь в «Поиск», но и обладала талантом тонко чувствовать самодеятельного актера, свободно раскрывая его личность в художественном пространстве народного театра. В поте репетиций, мучительных поисках, рождались спектакли, которые становились событием в культурной жизни Североморска, — вспомним хотя бы «Белое танго». Впрочем, постановки «Поиска» почти десятилетие пользовались громким успехом не только во флотской столице, но и в Мурманской области. Театр-студия участвовал во всех зональных фестивалях народных театральных коллективов, как правило, занимая призовые места в творческих конкурсах. Первым призом за лучшую мужскую роль был награжден студийец О. Макаров. Тепло принимали североморцев и в других регионах. Напряженный творческий труд «Поиска» каждый раз увенчивался дипломами и щедрыми аплодисментами зрителей.

После отъезда Людмилы Виноградовой студию возглавил один из возвращенных ею учеников. Душой коллектива стал Владимир Краснобрыжий, человек незурядный, переполненный творческой энергией. Но уехал и он, как разъехались по стране и другие лучшие актеры «Поиска». — например, офицеры О. Макаров и С. Карпов. Театр неутомимо «убывал», и оставшиеся актеры все-таки призадумались о будущем, прежде всего о новом режиссере. «Поиск» неизбежно оказался во власти быстро текущего времени. Десять лет насыщенной сценической жизни — это солидный творческий багаж, но что дальше? Тревожные мысли не покидали студийцев, постепенно теряющих точку опоры. Приходилось поневоле бездействовать, пока нет лидера. В острых дебатах, время от времени возникающих в коллек-

тиве, мнения актеров разделились: был театр или он есть? Опасения приблизиться к черте «бывших» имели реальную почву. Когда кончается потребность движения вперед, кончается и само творчество. В природе театра существуют два закона. Театр начинается с лидера-режиссера (мы минуем традиционную вешалку). С того художника, который знает, что он ищет в искусстве и у которого есть силы, чтобы идти. Жизнеспособный театр, готовый сказать новое слово, рождается только силами коллектива, сплотившегося вокруг талантливого лидера. Второй. Театру отпущен свой срок жизни. Продлить ее, конечно, может режиссер, способный влить свежую кровь в организм коллектива и чувствующий ток времени. После нелегких раздумий, полемических всплесков члены

риал. После памятного общения с молодой служительницей Мельпомены, переключившей к нам из-за залива, где поселок Ретинское умирает естественной смертью, старый «Поиск» вынес свой суровый приговор: «Работать мы с Усмановой не будем. Не наш человек!».

— Но прежний коллектив студии даже не пытался работать со мной! Пусть он покажет себя в творчестве. Я буду рада, если мы сможем сотрудничать, — в голосе нового режиссера прорывались нотки обиды. Впрочем, Екатерина оказалась без вины виноватой в двусмысленной ситуации. — Поверьте, мне очень неудобно пользоваться чужими заслугами. Я намерена сама зарабатывать себе творческое имя.

Таким образом, Е. Усманова четко и прямо изложила свою

решающее влияние на формирование артиста, свое видение творческих проблем и даже техника игры... — внутреннюю растерянность членов студии все же побеждает убеждение не сотрудничать не с «нашим» режиссером, вероятно, из боязни потерять свою актерскую индивидуальность, «растворившись» в новом сообществе.

В отделе культуры, конечно, не стали излишне драматизировать ситуацию, в которой оказался заслуженный театральный коллектив, тем более, вникать в ее психологические нюансы. Здесь уверены, что ничего потрясающего не произошло. Почему не сдержали слово? Ничего страшного, Марианна придет на «свободную» должность методиста. А уж если, случись, не заладится у нее эта работа, тогда она сможет попробовать свои силы и в театральном коллективе. От комментариев воздержимся. Марианна, утверждая специалистов от культуры, не профессионал, работает в подпольном клубе (со слов студийцев «Поиска», по совместительству и в театре). И вообще, оказывается, отдел культуры просто по доброте душевной пытается помочь молодой женщине выбраться из зоны национального напряжения. Зато у Екатерины Усмановой есть опыт практической деятельности, она занималась режиссурой и ранее. Если же «Поиск» пожелает заниматься в новом коллективе, ему всегда двери открыты. А название театра обязательно будет изменено. В итоге получается, что и овцы целы, и волки сыты. Заодно вычеркнут из списка живых зрелый творческий коллектив.

Много лет высокий дух вдохновения был визитной карточкой «Поиска». Но сегодня, как это ни грустно сознавать, души актеров театр-студии перестали озарять возвышенные художественные идеи. А возвыситься до идеи гораздо труднее, чем скатиться в бездну разборок и раскола. Студия продолжает отчаянно отстаивать свое право на жизнь. Но как она сумеет вписаться в новое время со своей эстетикой, сложившимися традициями?

Возникает вопрос: правомерно ли ожидать прогресса в сфере культуры, когда в ней так явственно приметы весьма спорного руководства? Когда с легкостью необыкновенной перечеркивается десятилетняя плодотворная деятельность театра, приносящего радость зрителям. Становление народного театра — процесс медленный и трудный, возвращать творческий коллектив в нем особенно нелегко. А завистливый, — зачем убивать? Сегодня у «Поиска» для вдохновения мало причин. Он еще пытается спасти свое имя, но что готовит ему грядущий день? В. НЕКРАСОВА.

• Культура

## «ПОИСК» —

# В ЗЕРКАЛЕ РАСКОЛА

студии сделали вывод: творческие ресурсы еще не исчерпаны, «Поиск» должен жить!

Начальник отдела культуры администрации Североморска О. Т. Кацаран приняла участие в судьбе театрального коллектива соловомовым решением: «Режиссера ищите сами!» Случай послал коллективу нездешнюю Марианну, режиссера массовых представлений, ненадолго приехавшую в Североморск с желанием обосноваться в нашем северном городе. Ольга Тимофеева напутствовала ее словами: «Пообщайтесь с коллективом, и если он вас примет...» Тогда, понятно, не будет проблем с трудоустройством. Студийцы Марианну приняли. По творческому духу она напомнила им забываемую Людмилу Виноградову. Окрыленная женщина уехала в Среднюю Азию, чтобы уже по вызову возвратиться в столицу Северного флота. Но не прошло и двух недель, как, подобно грому с ясного неба, членов студии напавал сразила новость. В районном Доме культуры уже работает новый режиссер с новым... «Поиском». Потрясенная «старая гвардия» взорвалась негодованием. Как же так! Почему? «У нас украли театр!» — такой драматический фразой студийцев офицер В. Балковский выразил сложную гамму чувств, переживаемых коллективом.

Со встречи с новым режиссером — Екатериной Усмановой и начинается наш мате-

позицию: согласна на то, чтобы дать нынешнему театральному коллективу новое имя. Если окажется несостоятельной в качестве режиссера, — немедленно уйдет. А пока, заступив рукава, взялась за работу. Культработники считают, что театр у нее «пошел»...

Прежняя студия продолжает категорически возражать против «слияния», ревниво оберегая имя родного театра. Можно, конечно, обвинять актеров в излишней амбициозности и в то же время полностью не понимать актерской природы и психологии творчества. Станиславский считал великим несчастьем насильственное соединение людей в театральный коллектив. В антагонизме, даже творческом, работать нельзя. Если вдруг актеры почувствуют, что перед ними не «их» режиссер, настоящего творческого процесса не получится. Такова уж странная и загадочная страна театра.

Актерский коллектив — слишком тонкий и сложный организм, чтобы вторгаться в него плотницким инструментом. Такую мысль, в разных формах, сегодня являют миру оставшиеся «поисковцы» и стремятся, чтобы их голос был услышан.

— Вписаться в неожиданно возникший театр нам крайне сложно. Что делать, если мы с большим трудом представляем себя на занятиях у Усмановой? Вновь начинать с «казов», ломать себя? У нас же своя режиссерская школа, которая, как известно, оказывает

## «ДЖАЗ-РЕТРО» В ПОЛЯРНОМ

Члены нашей музыкальной студии «Джаз-ретро» под руководством В. Боброва впервые побывали с концертом в Полярном. В центре детского творчества «Ровесник» мы были встречены с искренним теплом и заботой, а среди полярников нашли полное взаимопонимание и дружбу. Они смогли по достоинству оценить наше творчество. В «Ровеснике», по существу, состоялся настоящий музыкальный праздник. В концерте прозвучали джазовые пьесы, сонаты, импровизации, произведения мурманских композиторов и т. д.

В состав концертной группы входили — В. Доманицкий (аккордеон), Е. Щегловитов (гитара), А. Кирьякин, А. Адерихин (ударные), М. Подмогилина (скрипка), Т. Скрипиченко, Я. Морозова, И. Бобров (рояль), вокальная группа — А. Горбунова, Ю. Кобзева, М. Раннев.

Хотя и непродолжительным было наше общение с юными музыкантами из Полярного, но мы успели подружиться. Встреча с ними надолго останется в нашей памяти.

Яна МОРОЗОВА,  
ученица Росляковской  
средней школы № 3.

## ВЫЯВЛЕНА НАРУШЕНИЯ

Инспекцией Государственного архитектурно-строительного надзора администрации города совместно с МПП «СЖКХ» в ходе плановой проверки состояния дорог и дворовых территорий в апреле 1994 года выявлены нарушения, допущенные при проведении работ Североморским предприятием тепловых сетей. Предприятию выдано предписание, согласно которому надлежит восстановить нарушенное асфальто-бетонное покрытие дорог и тротуаров, планировочную отметку земли, плодородный слой, засыпанные и разрушенные водоотводные лотки.

За неисполнение или ненадлежащее исполнение предписание понесет административную ответственность, предусмотренную Законом Российской Федерации от 17.12.1992 г. «Об административной ответственности предприятий, учреждений, организаций и объединений за правонарушения в области строительства».

Л. ФЕДУЛОВА,  
начальник отдела  
архитектуры и  
градостроительства.

Депутат областной Думы  
САЖИНОВ ПАВЕЛ АЛЕКСАНДРОВИЧ  
проводит прием избирателей 30 апреля 1994 года с 11.00 до 15.00 в здании городской администрации [ул. Ломоносова, 4].

# В МИР БИЗНЕСА

тирован и обставлен современной мебелью класс для занятий. На средства спонсоров приобретено необходимое количество учебных пособий, полностью профинансировано курсовое обучение и повышение квалификации всех преподавателей курса «Прикладная экономика». В Москве на базе российского отделения «Джуниор Эчивемент», создан призовой фонд поощрения лучших учащихся.

Администрация УПК глубоко признательна руководству организаций-спонсоров за внедрение в учебную практику программы «Прикладная экономика», за бескорыстный вклад в организацию экономического образования учащейся молодежи, за их подготовку к труду в условиях рыночных отношений.

Педагогический коллектив

комбината выражает надежду, на то, что пример наших спонсоров найдет продолжение, и усилия УПК в решении задач экономического образования молодежи получат поддержку со стороны других предприятий и организаций региона. Появится возможность пополнить скудные средства расчетного счета 142909 в Северноморском ФКБ «Мурман».

Чем же привлекателен учебный курс «Прикладная экономика»?

Прежде всего тем, что позволяет в большей мере, чем в традиционных курсах обеспечить социальную адаптацию выпускников школ к изменяющимся условиям жизни. Кроме того, программа обеспечивает максимальное приближение к миру реального предпринимательства. А в итоге — учит предпринимчивости, дело-

вой этике, основам частного бизнеса в теории и на практике.

Существенным элементом обучения стали деловые игры. Большая часть программного материала усваивается учащимися посредством этих активных методов. Неподдельный интерес у старшеклассников вызывает игра «Рынок». Участвующие в ней сталкиваются с проблемами самостоятельного принятия ответственных экономических решений, проявляют инициативу, дают моральную оценку решений и, наконец, имеют возможность почувствовать себя и продавцом, и покупателем.

Не меньшим интересом пользуется у учащихся компьютерная игра «МЭМ» — моделирование экономики и менеджмента. Необычность организации, неповторимость методических приемов на каждой стадии ее проведения, по-

стоянное ощущение духа соперничества — делают ее настолько увлекательной, что учащиеся, порой, забывают о времени, с трудом переключаясь на другой вид деятельности. Завидная увлеченность занимающихся положительно отражается и на качестве их знаний. Убедительным свидетельством этого стало участие команды старшеклассников Североморского УПК в феврале этого года в региональном семинаре-соревновании в г. Мурманске по теме «Моделирование экономики и менеджмента». Команда УПК, в составе Дениса Мирошниченко, Дмитрия Лосева достойно представила комбинат. И только отсутствие опыта участия в мероприятиях такого уровня не позволили нашим юным бизнесменам занять первое призовое место. Но и завоеванное третье — не менее по-

четно для участвующих впервые в этом состязании.

Позади два года настойчивой работы коллектива УПК по внедрению в учебную практику методики «Джуниор Эчивемент». Бесспорно, она завоевала свое право на существование. В текущем году только в УПК (еще в семи группах) свыше ста человек приступили к изучению курса «Прикладная экономика». Заинтересованно начали заниматься по этой программе группы учащихся средних школ № 4 и № 15. Интерес к программе проявляется и в других школах. Не все гладко в этой работе, но ясно одно — изучение «Прикладной экономики» помогает учащейся молодежи адаптироваться к рыночным отношениям нашей жизни, войти подготовленными в мир предпринимательства.

«Прикладная экономика» — это мост в мир бизнеса.  
С. КАНАРЕЙКИН,  
методист  
Североморского УПК.

## Объявления ★ Реклама ★ Объявления

### ПРИГЛАШАЕМ НА РАБОТУ

853. Предприятие приглашает на работу пекаря-кондитера, ученика пекаря-кондитера с присвоением квалификационного разряда.

Справки по тел. 2-03-57.

862. Конторе хозяйственно-эксплуатационного обслуживания отдела образования администрации г. Североморска на постоянную работу требуются:

1. Начальник конторы ХЭО.
2. Ведущий специалист.
3. Сантехники.
4. Ночные сторожа (мужчины).

Справки по телефону 7-67-50.

863 Организации срочно требуется бухгалтер с опытом работы в торговле.

Телефоны: 2-13-85, 2-36-52.

866. Войсковой части требуются водители категорий В, С, Д для прохождения военной службы по контракту. Зачисление на конкурсной основе.

Обр. по тел.: 7-88-89, 7-04-18, 7-27-19.

### МИКРОВОЛНОВЫЕ ПЕЧИ — НЕДОРОГО

763. Организация предлагает микроволновые печи «Электроника» по цене 200 тысяч рублей и наборы огнеупорной посуды для микроволновых печей по цене 12 тысяч рублей. Возможна покупка в кредит под 5% в месяц.

Обращаться по тел.: 7-34-10, 7-86-78.

### РЕМОНТИРУЕТ «КВАРЦ»

710. Мастерская «Кварц» производит ремонт телевизоров и видеомэгагитофонов на дому у клиентов и в мастерской. Представляются гарантии. Обращаться по адресу: ул. Флотских строителей, 2, тел. 2-36-52. Администрация.

### ПОСЕТИТЕ «ЮНИВЕСТ»

860. Приглашаем посетить магазин «Юнивест» (Сафонова, 19). В широком ассортименте парфюмерия производства Франции, Финляндии, Италии.

### ПРОИЗВОДИМ РЕМОНТ

867. Кооператив «Полярная звезда» производит ремонт квартир для населения, а также объектов для организаций практически любого характера с составлением проектно-сметной документации. Качество гарантировано. Сроки сокращены.

За справками обращаться по тел. 7-77-64 ежедневно, кроме выходных.

### ПРЕДЛАГАЕМ СВОИ УСЛУГИ

859. Автомобильная база 3289 г. Североморска предлагает населению следующие виды услуг:

- ремонт двигателей легковых и грузовых автомобилей;
- шлифовка коленчатых валов на все виды автомобилей;
- зарядка и ремонт аккумуляторов;
- шино-монтажные работы;
- проверка на СО всех видов карбюраторных автомобилей с выдачей справки.

Время работы: вторник, среда, четверг с 8.00 до 18.00, тел. 2-00-76.

### Извещает Сбербанк

865. Вниманию предприятий и организаций!

Североморское отделение Сбербанка 7731 предлагает для юридических лиц новый вид банковских услуг: размещение средств на депозитный сертификат, по которому установлены следующие процентные ставки:

- на срок 2 месяца — 160 проц.;
- от 2 до 5 месяцев — 180 проц.;
- свыше 5 месяцев — 200 проц.

Следует учесть, что доход, получаемый по депозитному сертификату облагается по пониженной налоговой ставке: 18 проц. — для банков, 15 проц. — для предприятий.

Мы ждем вас по адресу: ул. Морская, 10, ОСБ № 7731.

### Узел связи сообщает

883. Государственное предприятие связи и информатики «Росвязьинформ» по Мурманской области извещает о том, что с 24 апреля 1994 года изменяются тарифы на междугородные телефонные разговоры, предоставляемые с телефонов для населения и хозяйственных организаций.

Стоимость одного разговора для населения, предоставленного с 7.00 до 18.00 увеличивается на 50 процентов, а с 18.00 до 24.00 и с 00.00 до 7.00 — на 25 процентов. Для хозяйственных организаций тариф увеличен на 50 процентов.

Стоимость междугородных разговоров, осуществляемых с телефонов-автоматов, увеличивается на 25 процентов. Не увеличены тарифы на разговоры, предоставляемые с переговорных пунктов.

### Продам

812. 2-комн. кв., 1 эт., с тел. по ул. Сафонова, можно под офис или меняю на однокомн. в Мурманске.

Тел. 7-30-80, вечером.

813. Жилплощадь в С.-Петербурге за СКВ 31,5 кв. м.

Тел. 2-10-62, с 9 до 16 час.

817. Пианино «Аккорд» в отл. состоянии; компьютер IBM PC/XT ОЗУ 512К, винчестер 21МБ, цветной CGA монитор, мышь, принтер; компьютер «Синклер» с цв. TV в качестве монитора.

Тел. 7-82-59, в любое время.

818. Мягкий уголок на колесах: софа, 2 кресла, журнальный столик. Тумба под обувь 2 шт. Стенка. Все в отличном состоянии. Недорого.

Тел. 3-22-64.

819. Японский новый видеоплеер. Почти даром.

Тел. 3-11-86.

822. 2-комн. приват. кв. Обр. Корабельная, 2—115.

828. Новый холодильник «Смоленск 3М». Цена 300 тыс. руб.

Тел. 7-84-54.

831. 2-комн. приват. кв. Тел. 7-88-63.

832. А/в «Опель-Кадет-Караван» 1985 г. в., безкевий, 5-ступ., КПП, передний привод; двухосный прицеп к легковому а/м (1993 г. в., колеса «жигулей», в эксплуатации не был), капитальный кооперативный гараж. При оптовой покупке цена снижается.

Тел. 2-04-11.

836. ВАЗ-21011, 75 г. в., в хор. сост., 1300 долл. Обр. С. Застава, 38—118, вечером.

710. Гараж в р-не ул. Восточной.

Тел. 7-11-44 (после 19.00).

760. IBM-совместимый компьютер, ЕС-1841 с цв. монитором, принтер МС-6313 (вер-

сия Epson-800), двухъярусную детскую кровать (б/у), спортивный 10-скоростной велосипед «Старт-шоссе».

Тел. 7-85-67.

840. Новый TV «Фунай» — 51 см — 690 т. р. с гарантией.

Тел. 2-09-75.

838. 2-комн. приват. кв. в центре, 39 кв. м, 3 эт. пятиэтажного дома, возможна оплата по безналогу.

Тел. в С.-Петербурге (812) 272-09-15.

873. Срочно 2-комн. приват. кв. с тел.

Тел. 7-09-40, в любое время.

874. А/в ЗИЛ-131, недорого, гараж в Авиагородке за СКВ.

Раб. тел. 2-04-98.

875. Автомобиль «Форд-Таунас» в отл. сост., к нему такой же автомобиль на запчасти. Цена 2300 долл.

Тел. 2-39-53, после 19 час. сов.

876. Однокомн. кв. Тел. 3-10-29.

877. Однокомн. приват. кв. Тел. 2-08-67, с 10 до 14 час.

### Меняю

810. 3-комн. кв. в центре с тел., жил. пл. 54 кв. м, кухня 9 кв. м, 2 эт., на 2-комн. и однокомн. кв. или на 2-комн. с тел. и допл. в 3000 долл. Авиагородок и Комсомольскую не предлагать.

Тел. 7-01-14.

811. 2-комн. кв. на С. Заставе на две однокомн. в Авиагородке.

Тел. 2-10-62, с 9 до 16 час.

850. 3-комн. кв. с тел., цокольный этаж на однокомн. кв. с доплатой.

Тел. 2-03-69, с 18 до 22, стро-го.

851. 2-комн. с тел. и однокомн. кв. на Морской на 3-

комн. кв. с тел., в центре. Тел. 7-13-74.

879. 3-комн. кв. в Авиагородке на 2-комн. и однокомн. в любом рай-не города. Возможны варианты.

Тел. 3-20-48.

870. 2-комн. кв. на две однокомн. в любом р-не.

Тел. 2-35-51, в любое время.

869. Две однокомн. кв.: 20 кв. м с балконом, 4 эт. и 18 кв. м с тел., 1 эт. на 3-комн. кв. с тел.

Обр. ул. Гаджиева, 5—50, с 19 до 22 часов.

### Разное

849. Выполняем земляные работы под заземление, освещение, ограждение и колонки.

Тел. 7-28-55.

856. Куплю 3—4-комн. кв. в старом фонде (Комсомольскую не предлагать).

Тел. 7-34-34.

845. Организация продает 2-комн. приват. кв.

Тел. 2-15-49.

881. Куплю квартиру по задолженности.

Обр. Главпочтамт п/п паспорта XI-ВГ № 589113.

878. Кому нужны пушистые котята, возраст 2 мес.

Тел. 7-66-89, после 14 час. сов.

868. Организация возьмет в аренду помещение от 80 кв. м под магазин. Возможно взаимовыгодное сотрудничество.

Писать: Росляково-1, ул. Школьная, 2, кв. 14.

872. Воспользуюсь услугами посредника для установки телефона.

Писать: Росляково-1, ул. Школьная, 2, кв. 14.

880. Ремонт иномарок и автомобилей ВАЗ. Подготовка машины к покраске.

Тел. 7-86-31, с 22 до 23 часов.

Учредитель — администрация г. Североморска

Газета зарегистрирована в Региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер П 0598. И индекс 31493.

Адрес редакции: г. Североморск, ул. Сафонова, 18. Телефоны: приемная — 2-04-01, отдел информации и писем — 7-28-79, бухгалтерия — 7-54-56.

Выходит два раза в неделю. Сложность печати высокий. Тираж 5748. Заказ 249. Подписано в 16.30.

Главный редактор Е. И. ГУЛИДОВ, тел. 7-53-56.